



## 西峡法院发挥“执破融合”机制优势,维护债权人权益——

# “以执助破”推动破产企业快速出清

通讯员 杜鸯鸯

西峡县人民法院充分发挥“执破融合”机制优势,在审理西峡某工贸公司破产案件中以执助破,推动破产企业快速出清,有效维护了债权人的合法权益。

西峡某工贸公司经营五金交电等多项业务,因疫情后产品市场需求量减少、部分货款难以追回,加上为他人或企业担保贷款导致资金链断裂等原因,企业逐步停产停业。截至今年4月,涉及该公司的民事诉讼案件及执行案件共7件,涉案标的共计2700余万元,而执行到位仅53万余元。虽然该公司名下有房产、土地抵押在银行,另有航吊、水罐、办公家具等零散资产,但经过西峡县人民法院执行局的财产盘点、评估,确认该公司已经严重资不抵债,如果按照执行程序中债权分配顺序,不少债权人及因工伤应获得赔偿的职工都无法得到赔偿。

综合考虑,该院执行局与破产团队确定了“执破融合,推动破产企业快速出清”的思路。一方面,充分发挥执行程序强制力,执破融合团队共同进驻企业对该公司厂房、土地、机械设备、办公家具等财产进行盘点、清查、登记,委托评估机构先行评估;另一方面,先行在县域内发掘潜在买受人,与承租人洽谈掌握其购买意向,与优先债权人沟通其是否愿意承接抵押财产。法院于4月10日将该公司移送执转破审查,为提高破产财产处置效率,同步将该公司不动产进行公开网络拍卖,并于5月4日以712.95万元二拍成交。6月28日,法院主持召开该公司第一次债权人会议,各项表决事项均获得全票通过。同日,破产财产分配方案经表决通过并快速得到执行。最终,本案优先债权人清偿率达到77.20%、职工债权清偿率达到16.49%,均在最短时间内得到破产财产实际分配。③5

## “闻香”盗酒

### 警方循迹擒贼

本报讯(通讯员 杨林)近日,宛城区公安分局快速破获一起盗窃地下室存酒案件,为群众挽回损失2万余元。

前不久,王先生在家里宴请客人,当做好饭菜到地下室取酒时,突然发现珍藏的20瓶上年份的白酒被盗了。宛城区公安分局仲景派出所接到报警后,派民警迅速赶到现场开展案件侦查。经大量工作,民警发现当日凌晨有一名形迹可疑男子进入小区,在小区来回转悠后在王先生家地下室附近停留,有重大作案嫌疑。民警很快锁定犯罪嫌疑人任某,并将其成功抓获,追回了王先生的全部损失。原来,事发当日凌晨,任某流窜至王先生所在小区寻找盗窃目标,当闻到浓烈的酒香后,便顺着味道找到王先生储存白酒的地下室,将门锁破坏后进行盗窃。③5



## 护航成长

近日,邓州市人民法院组织人员走进邓州市第一高级中学,开展以“邓护花开 法润心蕾”为主题的法治报告会。图为活动中法官和学生互动。③5

通讯员 唐志浩 周磊 摄



## 走进校园

### 法官讲授思政课



本报讯(通讯员 张振丽 李圆威)近日,南召县人民法院法官走进该县马市坪乡中心小学,为该校学生讲授了一堂内涵丰富的思想政治课。

课堂上,授课法官结合时政热点,用通俗易懂的语言将党的二十大精神、社会主义核心价值观等知识融入课堂,教育引导学生们深化爱国情怀。接着结合典型案例,向学生们普及了相关法律知识,教育学生们增强法治观念,不断提高防范意识和自觉守法意识,抵制不良社会影响,努力做学法知法守法、有理想信念、有责任担当的新时代好少年。③5

## 高效调解

### 化解赡养难题

本报讯(通讯员 聂传青 张航)近日,内乡县人民法院灌涨法庭成功调解一起赡养费纠纷案件,维护了老年人的合法权益。

年过八旬的张大爷夫妇将四个儿女诉至法庭,要求他们共同承担赡养义务。承办法官认为在依法办案的同时,更要注意家庭矛盾化解,修补亲情关系,决定用调解方式来解决这一纷争。她分别与四名被告进行联系沟通,除了二女儿联系不上之外,其他三个子女都表示愿意赡养两位老人。打听到二女儿的家庭住址后,承办法官几次前往其家中,从修补两代人亲情入手,一边从法律层面对二女儿讲解案例、释法明理,一边从道德层面与其推心置腹聊家常,同时为其推荐最优的调解方案。最终,二女儿同意调解。

开庭当天,张大爷的四个子女全部到场,在法庭的主持下,双方当场达成调解协议,四名子女每年各向两位老人支付赡养费5000元,并当场履行。③5

## 买卖双方起纠纷 成功调解促和谐

本报讯(通讯员 姜燕)“真是太感谢法官了,等我手头宽裕点,一定提前把钱还上。”手里攥着调解协议的被告尚某,脸上露出了感激的笑容。

近日,唐河县人民法院湖阳法庭成功调解一起买卖合同纠纷案件,赢得了双方当事人的一致认可。

被告尚某长期在原告邵某处采购柴油,2017年双方结算后,尚某出具了一张欠条,确认欠邵某20272元柴油款。尽管邵某多次催要,尚某却以各种理由推脱。无奈之下,邵某将尚某诉至唐河县人民法院。

湖阳法庭受理案件后,法官通过与原告沟通得知,被告因腿伤在家,为了查清事实并保障被告的应诉权益,法官将相关诉讼材料送到被告家中,被告承认拖欠事实,但表示目前经济困难无法履行。

随后,法官再次来到被告家中,将原告提供的证据让被告查看,并告知其在买卖交易中应当遵守信用,及时履行自身义务。同时通过电话向原告说明被告现在面临的困境,引导双方当事人换位思考、互谅互让。经过耐心调解,原告同意给被告宽限一些时间,双方达成一致调解意见。③5

